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Bridge Training, Arbitrair, de digitale cursus ‘Leuk, Leuker, Bridge!’ en het beantwoorden van alle mogelijke en soms ook onmogelijke vragen over bridge, doen we gratis. Omdat we het leuk vinden om service te verlenen. 
Een donatie mag, maar alleen als die slaat op reeds verleende service! Eens per jaar betaal ik daaruit een lunch, middagje bridge en een dinertje met al mijn vaste serviceverleners en een aantal ingelote donateurs. Want de pot moet leeg, winst willen we absoluut niet maken! 

NL76 ABNA 0549 4444 40, tnv Stravers, omschrijving: Bridgepot met je voornaam, zodat ik je een presentje voor je bijdrage kan toemailen.

	Redactie: Ciska Zuur, Margriet Jansze, 
Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema, 
Siger Seinen, Jan van Die en Rob Stravers
	

	
	www.bridgeservice.nl voor alle reeds verschenen Bridge Trainingen, Arbitrairs, Vragenhoekje Rekenprogramma, en alles wat bridge nog leuker maakt.



In dit nummer trainen we op bieden, uitspelen, tegenspelen en spelregelkennis. 
Een allroundtraining dus.

Voor de giganten die de vraagstukken (te) pittig vinden, geef ik een overpeinzing.


	Een vraagstuk dat ingewikkeld lijkt,  
is helder zodra je op de juiste wijze kijkt…
Spreuk van Srev Artsbor




Biedvraag

Zuid gever / allen kwetsbaar

West		Noord	Oost		Zuid		Je zuidhand
						1		 V 8 7
pas		1		pas		2		 A B 8 7 6
pas		2SA		pas		??		 2
 A H 10 7
 
Welke bieding doe je in je derde biedbeurt?
a.	pas
b. 	3
c. 	3SA
d. 	4



Biedoverpeinzing

Zuid gever / allen kwetsbaar

West		Noord	Oost		Zuid		Je zuidhand
						1		 V 8 7
pas		1		pas		2		 A B 8 7 6
pas		2SA		pas		??		 2
 A H 10 7
 
Welke bieding doe je in je derde biedbeurt?
a.	pas
b. 	3
c. 	3SA
d. 	4


Wat belooft partner noord?
· Minstens een 4-kaart schoppen; kunnen er ook vijf zijn.
· 10-11 punten. 

Je ziet wat jij hebt: 14 mooie punten. Als je zeker weet dat partner een 5-kaart schoppen heeft, durf je beslist 4 aan. Met een 4-kaart schoppen moet 3SA een kans hebben (behalve als OW ruiten hadden geboden).




Biedantwoord

Zuid gever / allen kwetsbaar				Partner kan hebben:
 H 10 6 5 4
 2
 A B 7 6
 V 4 3

West		Noord	Oost		Zuid		Je zuidhand
						1		 V 8 7
pas		1		pas		2		 A B 8 7 6
pas		2SA		pas		??		 2
 A H 10 7
 
Welke bieding doe je in je derde biedbeurt?
a. 	pas	= 0 punten
b. 	3	= 2 punten
c. 	3SA	= 1 punt
d. 	4	= 1 punt


Je hebt samen te veel kans op een maakbaar manchecontract om te passen. 
Als je wat probeert, is 3 het beste bod. Daarmee beloof je precies een 3-kaart, omdat je met een 4-kaart schoppen die kleur onmiddellijk had verhoogd.
Noord zal met de gegeven hand (5-kaart schoppen) daar beslist 4 van maken. Met een 4-kaart schoppen zou 3SA zijn eindbod zijn.


Uitspeelvraag

	 V 2	
	 B 10 9 8
	 H B 10 9
	 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 H B 3
 A H V 7 6
 A 4
 A H 5

Tegen jouw 6-contract start west met V.

Je wint die slag met A en speelt AH, waarop west en oost twee keer bekennen.

Hoe speel je verder?
a. 	A, 4 naar B (snit op V).
b. 	4 naar B (snit op V).
c. 	A; 4 naar H; B troeven.
d. 	3 naar V.

Uitspeeloverpeinzing

	 V 2	
	 B 10 9 8
	 H B 10 9
	 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 H B 3
 A H V 7 6
 A 4
 A H 5

Tegen jouw 6-contract start west met V.

Je wint die slag met A en speelt AH, waarop west en oost twee keer bekennen.

Hoe speel je verder?
a. 	A, 4 naar B (snit op V).
b. 	4 naar B (snit op V).
c. 	A; 4 naar H; B troeven.
d. 	3 naar V.

Geheel in de lijn van de spreuk op pagina 1 zoek je allereerst naar de dreigende verliesslagen. Dat werkt meestal het overzichtelijkst vanuit de hand met de meeste troefkaarten - in dit spel de zuidhand.

Dan zie je in schoppen één verliesslag;	OW kunnen één -plaatje vangen;
de andere twee slagen maak jij.
			in harten: géén verliesslag;
in ruiten: géén verliesslag;    je kijkt vanuit zuid, dus naar je 4. Die 
					wordt beschermd door dummy’s H.
in klaveren: één verliesslag; 5 heeft niets aan dummy’s klaveren.

Na dit eerste kijkspel zoek je naar een speelwijze waarmee je dreigende verliesslagen kunt voorkomen. 
Zoeken naar een speelwijze om een schoppenverliezer te voorkomen is zinloos: voor A zul je moeten buigen.
En de dreigende klaververliezer? Troeven in dummy is onmogelijk, want dummy heeft net zoveel klaveren als de zuidhand. 
Dan is de enige mogelijkheid: een klavertje opruimen op een andere bijkleur. Dus kijk je met veel aandacht naar de schoppen en de ruiten. Beide kleuren kúnnen fungeren als een nooduitgang voor een klavertje. Uiteraard kies je dan voor de veiligste weg…



Uitspeelantwoord

	 V 2	
	 B 10 9 8
	 H B 10 9
	 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 H B 3
 A H V 7 6
 A 4
 A H 5

Tegen jouw 6-contract start west met V.

Je wint die slag met A en speelt AH, waarop west en oost twee keer bekennen.

Hoe speel je verder?
a. 	A, 4 naar B (snit op V)	= 1 punt
b. 	4 naar B (snit op V)		= 0 punten
c. 	A; 4 naar H; B troeven	= 2 punten
d. 	3 naar V				= 3 punten
De schoppenkleur geeft 100% zekerheid op een veilige nooduitgang voor een klavertje! OW mogen kiezen of ze de eerste of tweede schoppenslag pakken met hun A. Daarna ruim je op je laatste schoppenslag in dummy een klavertje op, waarna je zuids 5 in dummy kunt troeven.
De 100%-succesgarantie van de schoppenaanpak degradeert elke poging om iets in ruiten te proberen. De directe snit (b) geeft de kleinste kans, eerst A en H spelen geeft de ‘minst kleine’ kans, omdat V dan zou kunnen ‘vallen’… 

[bookmark: _GoBack]Valt V niet, dan verlies je altijd nog een schoppenslag. Dat maakt het mikken op de schoppenkleur (d) superieur!




Tegenspelvraag

	Na 1SA – 3SA speel je een 3SA-contract tegen.

Partner noord start met 4 (belooft plaatje).

Leider west laat dummy A leggen en de 2e slag 3 voorspelen.

	Leider west				Dummy oost
(opende 1SA)				 3 2
 A 3 2
 10 9
 A 10 9 8 7 6
Jouw zuidhand
A 6 5 4
 9 8
 H V B 8 7
 H 2

Hoe ga je om met de voorgespeelde 3?
a. 	Ik speel een lage schoppen bij. 
b. 	Ik leg A en speel harten voor.
c. 	Ik leg A en speel H voor.



Tegenspeloverpeinzing

	Na 1SA – 3SA speel je een 3SA-contract tegen.

Partner noord start met 4 (belooft plaatje).

Leider west laat dummy A leggen en de 2e slag 3 voorspelen.

	Leider west				Dummy oost
(opende 1SA)				 3 2
 A 3 2
 10 9
 A 10 9 8 7 6
Jouw zuidhand
A 6 5 4
 9 8
 H V B 8 7
 H 2

Hoe ga je om met de voorgespeelde 3?
a. 	Ik speel een lage schoppen bij. 
b. 	Ik leg A en speel harten voor.
c. 	Ik leg A en speel H voor.


Partners 4-uitkomst spreekt duidelijke taal: die vraagt om terugspel in harten. 
Voordeel van harten terugspelen is dat je daarmee partners wens vervult. Vooral als je partner fysiek veel groter en sterker is dan jij, is dat de veiligste weg. Als later blijkt dat een andere voortzetting veel beter had gescoord, kan hij je immers moeilijk verwijten dat je hem te veel vertrouwt… 

Maar je ruitenkleur is ook niet mis…
Allereerst moet je je afvragen wat je van de leider in harten mag verwachten. Met alleen Vxx of Bxx had hij dummy de eerste slag beslist laten duiken… En met nog minder helemaal, in de hoop dat jij later geen harten kunt terugspelen!

Ook belangrijk in je afweging: zijn de vrije kaarten in de lange kleur (de harten van partner of jouw ruiten) op het moment dat ze slagen kunnen maken ook bereikbaar?

Tip van Jan van Die:
Tellen van punten geeft ook belangrijke informatie. 
OW hebben 23 tot 25 punten.
Jij hebt er 13. Partner heeft er dus 2 tot 4. Vermoedelijk heeft hij V, maar daarnaast geen aankomer om eventuele hartenlengte op te rapen.




Tegenspelantwoord
	Na 1SA – 3SA speel je een 3SA-contract tegen.
Partner noord start met 4 (belooft plaatje).
Leider west laat dummy A leggen en de 2e slag 3 voorspelen.

	Leider west				Dummy oost
(opende 1SA)				 3 2
 A 3 2
 10 9
 A 10 9 8 7 6
Jouw zuidhand
A 6 5 4
 9 8
 H V B 8 7
 H 2

Hoe ga je om met de voorgespeelde 3?
a. 	Ik speel een lage schoppen bij		= 0 punten
b. 	Ik leg A en speel harten voor		= 1 puntje
c. 	Ik leg A en speel H voor		= 3 punten

Het puntje voor het hartenterugspel (b) krijg je uitsluitend vanwege je grenzeloze ontwapenende vertrouwen in je partner . Duiken (a) is echt te passief. Daarmee laat je, net als met het terugspelen van harten, de leider zijn contract maken. 
Ruiten moet leiden tot iets moois: je gaat door met ruiten tot A verschijnt. 
Je H voorkomt dat de leider eerder zijn klaveren kan maken dan jij je ruiten. Na de zekere slag met je H open je het ruitenbal!


Spelregelvraag
Op je systeemkaart staat onder andere ‘Muiderberg’.

Een Muiderbergopening belooft een 5-kaart in de hoge openingskleur en minstens een 4-kaart in een onbekende lage kleur.

Vorige week opende je partner 2. Omdat je tegenstanders toen volgens hun systeemkaart ook Muiderberg speelden, volstond je met de uitleg ‘Muiderberg’.
Achteraf bleek hij een 6-kaart schoppen te hebben:  B 8 7 6 3 2.

Toevallig speel je nu tegen tegenstanders die ook zelf Muiderberg spelen en opent je partner 2.

Je alerteert (uiteraard) waarop je rechtertegenstander vraagt naar de uitleg. Wat is een correcte uitleg?
a. 	Muiderberg.
b. 	Muiderberg, de openingskleur kan een 6-kaart zijn.
c. 	Muiderberg, sluit een zwakke 6-kaart  niet uit.
d. 	Zwak met minstens een 5-kaart harten en minstens een 4-kaart in  of .

Deze vraag mag je zonder (mijn) overpeinzing beantwoorden.

Spelregelantwoord

Op je systeemkaart staat onder andere ‘Muiderberg’.

Een Muiderbergopening belooft een 5-kaart in de hoge openingskleur en minstens een 4-kaart in een onbekende lage kleur.

Vorige week opende je partner 2. Omdat je tegenstanders toen volgens hun systeemkaart ook Muiderberg speelden, volstond je met de uitleg ‘Muiderberg’.
Achteraf bleek hij een 6-kaart schoppen te hebben:  B 8 7 6 3 2.

Toevallig speel je nu tegen tegenstanders die ook zelf Muiderberg spelen en opent je partner 2.

Je alerteert (uiteraard) waarop je rechtertegenstander vraagt naar de uitleg. Wat is een correcte uitleg?
a. 	Muiderberg.
b. 	Muiderberg, de openingskleur kan een 6-kaart zijn.
c. 	Muiderberg, sluit een zwakke 6-kaart  niet uit.
d. 	Zwak met minstens een 5-kaart harten en minstens een 4-kaart in  of .

Tot eind november van dit jaar hanteerden wij de norm die de inmiddels vertrokken Ad Cosijn namens de Weko verkondigde: 

De hoge openingskleur van de Muiderberg moet een 5-kaart zijn, óf een zeer zwakke 6-kaart. 

Eind november schreef Dennis Stuurman mij namens de Weko dat een Muiderbergopening precies een 5-kaart moet hebben in de openingskleur, met minstens een 4-kaart in een lage kleur. 

Je tegenstanders hebben het recht om te weten wat jij van je partner mag verwachten. Dus geef je het juiste antwoord. 

Als je alleen met een zwakke 6-kaart een uitzondering maakt, zijn de antwoorden c en d goed voor 2 punten. 

Open je ook met een sterkere hoge 6-kaart Muiderberg, dan noteer je 2 punten voor antwoord b.

Uitleg a is onvolledig, dus fout!

De puntenkracht van Muiderberg:	6-11 (bovengrens: te zwak voor een 
1-opening)


Je puntentotaal is je rapportcijfer voor… Allroundbridger!






	[image: ]
Ontvangen vragen van lezers over wat je als ‘gewone’ speler aan de ‘gewone’ bridgetafel zou moeten weten.

Vragen van ‘gewone’ wedstrijdleiders over arbitrages aan de ‘gewone’ bridgetafels, publiceren we met ons antwoord in de maandelijks verschijnende ‘Arbitrair’.

Vragen met ons antwoord en mededelingen die van belang zijn voor bridgeclubs, nemen we op in de Nieuwsbrief aan de clubs die zich opgaven voor de bridgeCLUBservice.




Biedvraag
	Wat had jij geboden met mijn (west)hand?

Zuid gever

Mijn westhand	West		Noord	Oost		Zuid		
 10 5 4 2								1*
 8 3			pas		3		doublet	pas
 -			??
 A V 9 8 7 3 2

Ik had in de eerste ronde 3 kunnen bieden (zwak sprongvolgbod), maar koos ervoor om te passen.

Na het doublet van partner bood ik 3. Onder andere vanwege de overweging "zij een fit, wij een fit".
Partner had het beter gevonden als ik als antwoord op het doublet 4 had geboden.
Welk antwoord had jij gegeven op het doublet?



	Rob:
Op partners doublet geef ik voorrang aan de hoge kleuren, ook als dat een 4-kaart is. Dus net als jij kies ik voor 3.

Om dezelfde reden ben ik het ook eens met jouw pas op zuids 1-opening. Als je dan met een klaverensprong zou volgen, is de kans klein dat je partner nog even zijn 4-kaart schoppen biedt.  

Hoe kan ik nu weten wat mijn tegenstanders verwachten?
	Een aspect van de alerteerregeling blijf ik dubieus vinden, namelijk dat ik moet uitgaan van welke boodschap de tegenpartij verwacht.

Jij schreef eerder:
Ook als een bod alleen maar interesse aangeeft voor de geboden kleur,
is dat bod alerteerplichtig als je kunt vermoeden dat de tegenstanders een andere afspraak (kracht) verwachten.
Kun jij hier helderheid in brengen?



Rob:
Jazeker. Neem geen risico, alerteer bij de minste twijfel!


Een vraag naar de weg
	Goedemorgen Rob. Op de club hadden we deze handen:
 
Partner			Ik
 H 10 x x		 V x x x
 -			 A H V B x
 V x			 H x x
 H V x x x x x	 A

De bieding ging als volgt:
				1
3				3
4				4SA
5 (1 of 4 azen)	5
pas
 
Mijn gedachten 
· Ik verwachtte van het 3-bod: openingskracht met 6+kaart klaveren
· Na partners 4: misschien slim! 4SA (30/41 met 5 keycard)
· Uitkomst klaver.

Mijn vraag: 
	Hoe kom je in 6SA? Nu ging ik 1 down. De schoppen zaten 1/4 verdeeld. Volgens mij zit er 6SA in, maar hoe?



Rob:
Als dit inderdaad de kaarten zijn die jullie hadden, ben ik de laatste die jullie – met twee azen bij de tegenstanders – de weg wil wijzen naar 6SA…

Stel dat je partner A heeft, in plaats van H, dan is 6SA te maken, mits… de ontbrekende klaveren 3-2 zitten. En die kans is redelijk groot.

Ik vrees echter dat je ook dan eindigt in een schoppencontract. 

Jouw 1-opening maakt de hand van je partner, met zijn hartenrenonce, er niet bepaald sterker op. Geen garantie van een manchecontract. Dit betekent dat je partner moet kiezen voor het beheerste bijbod van 1! Met jouw mooie 19-punter en verdeling staat een manche vast en kun je slem niet uitsluiten. Met AHxx, of HBxx met A, is 6 al kansrijk. 

4SA op partners 1-bijbod stelt de schoppenkleur vast. Partner zal dan slechts één sleutelkaart melden, waardoor je ook dan zult eindigen in 5.

Eens even aan Bep en Anton vragen hoe zij met deze twee handen omgaan, eveneens uitgaand van A in plaats van H.


Bep en Anton:
1 antwoorden lijkt ons de goede aanpak. Als je toch met klaveren wilt beginnen in ieder geval beslist niet met 3 maar met 2.

Het bieden zou kunnen gaan:
1
1 -	4
4	 -	4

Nu partner korte hartens heeft (daar heb je niet veel aan) en je zelf (de Ik hand) maar Vxxx van schoppen hebt, denken we dat je met 4 genoeg hebt gedaan. Het blijft wel een beetje discutabel, want partner heeft met 4 een ruitencontrole ontkend en die heb jij. Maar er is geen ruimte tussen 4 en 4 om nog een poging te doen. 
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